

新生4月1日领准考证

新的人生之路

本报讯(记者 徐晗) 4月自考新生照相已结束,参加照相的新生可于4月1日领取准考证。这是记者从北京教育考试院自考办了解到的。

据了解,新生照相后,都会领到一张“领取准考证凭单”。领证当天,新生要持该凭单和本人有效身份证件,到注册区县自考办领取准考证。补办的准考证也可在当

日领取。北京教育考试院相关负责人提醒,4月1日各区县集中发放准考证。考生要按规定时间领取准考证。如果考生当天不方便领取,可找人代领。代领人也要带好本人有效身份证件。

以往有考生因为种种原因,没有按时领取准考证。甚至有考生在2006年就参加完新生照相,直到本次才把准考证取走。北京教育考试

院自考办有关老师介绍,准考证不但是考生进入考场的凭证,也是申请论文、办理毕业等自考各环节的必备证件。没有准考证,考生的学业就不能完成。新生如果想顺利参加4月自考,就要按时领取。

除了不按时领取准考证外,考生丢失、损坏准考证的情况也比较普遍。无论考生参加哪个考试类别或是哪个

专业,或是在哪个区县考试,自考准考证都用不变,一张准考证可跟随考生的自考过程。另外,准考证丢失是无法参加考试的。因而,考生领到准考证后要妥善保管,以免遗失,也不要涂改、损坏。考生考前如不慎遗失,在未领到重新制作的准考证前,可凭有效身份证件向区县自考办申请签发临时准考证,参加当次考试。

美化校园周边

民办高校校园都有专人打扫,但校园周边的街道也涵盖于在校生的生活范围之中。为美化校园周边环境,北京美国英语语言学院在校生自发组织打扫校园周边环境。图为该校学生正在清除学校周围的垃圾。

唐艳华 摄



计算机及应用专业实践课 14日报考

【助学】

本报讯(记者 徐晗)北京市高等教育自学考试计算机及应用专业(专、本科)实践考核课程于3月14日开始网报。这是记者从北京教育考试院自考办了解到的。

据悉,本次计算机及应用专业实践课程仍实行网上报考、缴费。报考及缴费时间为3月14日至18日,节假日不休息,逾期不予补报。本次开考课程为专科段的计算机应用技术、高级语言程序设计(一)、电子技术基础(三),本科段的操作系统、软件工程、数据库系统原理、JAVA语言程序设计(一)、高级语言程序设计(一)。除计算机及应用专业的考生外,游戏软件开发技术(专、本科)专业的考生也可报考高级语言程序设计(一)课程。

报考时,考生要登录北京教育考试院网站www.bjeea.edu.cn,在首页点击“自学考试”,进入页面后点击“网上业务办理”,然后点

击“2012年3月自学考试实践考核课程网上报考”即可进入报考页面进行相应实践课程的报考。网上报考缴费系统支持的是北京银行。报考前,考生要确认卡内余额足够支付本次报考费用。报考每门课程的费用为80元。考生凭借正确的账号(或卡号)及取款密码(非电子密码)在网上缴费。报考成功的标志是所报考课程的缴费状态为“已缴费”。缴费成功后不能退报课程。

北京教育考试院自考办相关负责人提醒,考生在报考前要阅读《考生诚信考试承诺书》,并予以确认。参加实践课程考试,考生要诚信应考,遵守考场纪律,服从监考老师安排。考生要记牢考试的时间、地点。考生参加计算机专业的实践考试也要持准考证入场,答题时务必按考试要求(包括格式、路径等)保存考试结果。如不按要求保存将会影响考试成绩。

高等教育自学考试是针对自学者进行的以学历考试为主的国家考试,是个人自学、社会助学和国家考试相结合的高等教育形式。社会助学是连接自学者与国家考试的中间环节,是帮助自学者走向成功的桥梁和纽带,同时也是考生学习当中非常重要的一环。助学这个词说来陌生,其实考生也很熟悉,如果是民办高校的学生,或参加过辅导班,哪怕在网上看过教学视频,那么你就曾或正在接受社会助学。

自考助学的含义对于考生而言,更多的是指一种有偿形式的自考教学辅导。既然自考助学的含义基本等同于自考辅导,那这个词还有什么解释的必要呢?其实,有时越是让人熟悉的事物,人们对它的作用和意义越容易产生误解。在很多考生心中,自考辅导的重要性被高估了。诚然,自考作为一种高等教育形式,具有一定的难度,在时间、经济条件允许的情况下参加助学辅导,将会对考生学业有所帮助。

(徐晗)



我需要借助双拐才能勉强走路,上学以来就一直伴随许多困难。幸运的是,高中毕业后凭着自己的才能和努力,我找到了一份比较稳定的工作。因此,我更加努力地提升自己。

妹妹当时上大学,学的是计算机专业。我就拿她的教材学习,想在这方面努力发展以克服自己的身体限制。企盼大学教育以提升自己一直是我的梦想,但一直不知如何才能实现自己心中的憧憬和愿望。

2002年,一次偶然的机会我知道了自学考试。由于平时喜欢英语,所以我报名参加了自考英语专科。将近3年时间,我所有的业余时间都投入到了学习之中,学完了全部课程,拿到了专科文凭。这期间的酸甜苦辣至今记忆犹新。当时,我的辅导书不多,也没有参加辅导班,只是买了教材努力钻研。有时自己付出了许多,成绩却不如理想,沮丧和灰心就挥之不去,还有了放弃学习的念头。我心想:不用这么努力也可以活得很好,何必折磨自己呢?这时,家人的鼓励、支持成了我最大的安慰和继续学习的动力,使我冷静地审视自己哪些方面做得不够,哪些方面需要改进。我借鉴别人的经验,调整方法,更加努力地学习。

通过英语专科的学习,我收获了极大的自信。我要进一步参加本科课程的学习,期望系统地了解中国文化。于是,我选择了北京师范大学的汉语言文学专业。通过英语专科的学习,我收获了极大的自信。我要进一步参加本科课程的学习,期望系统地了解中国文化。于是,我选择了北京师范大学的汉语言文学专业。

2005年,我第一次在北京报名参加了汉语言文学本科的考试。新生照相,我记得非常清楚,照相那天天空飘着雪花,我早早地去,想赶在大拨人去之前照完。出乎意料的是,海淀区自考办老师非常热情,看到我的身体情况,主动提出为我安排特殊考场,以免我参加考试时东奔西跑,解除了我的后顾之忧。所以,从参加考试开始,我就享受了特殊的待遇。每年两次考试,海淀区自考办都主动为我安排特殊考场,且有老师周到地照顾。

有了之前专科学习

的经历,再加上这次学习的外在条件也好了许多,我参加了辅导班,买了辅导书,学习比较顺利,终于在2007年4月考完了所有汉语言文学专业本科课程。而2007年6月,开始面临论文写作了,这对我又是一个挑战,但我已做好心理准备,接受挑战。

在论文写作的过程中,正逢天气最热时,几个月内,我经常到北京图书馆查阅资料,向以前毕业的学生借鉴经验,并确定了选题方向。选题后需要进一步明确具体的题目。我告诉自己:别人能做到的,我通过努力也可以尽力做。就这样,我又查阅了许多资料,再结合自己的兴趣,最终确定了论文题目。在选题的领域再查资料。在此过程中,我确定了整体的论文写作思路、写作内容,具体的写作中反复修改、润色、调整。论文初稿写成后,需要和老师沟通请教,然后再修改,最后才算定稿。最终,我顺利通过答辩并取得了优秀的论文成绩。在对汉语言的学习过程中,我对祖国的文化有了更深的了解,同时也圆了自己的大学梦。

在汉语言文学专业本科考试期间,有的考试期内只能考一至两门课程,我又同时参加了心理学专业的考试。在学习过程中,我找到了以后从事的职业方向,找到了现阶段的目标。我不仅是通过自考增长学识以期找到一份好工作来改善自己的生存环境,更希望通过自己的能力去帮助更多的人,在帮助别人的过程中实现自己的人生价值。因为在我的生命中,我得到了太多人的帮助。

就自学考试而言,真的感谢国家有这样的学习平台使我有机会接受高等教育,家人的帮助和鼓励支持使我能坚持到底,自考办老师的帮助和支持使我能顺利参加考试。我愿意将自己所学用于帮助更多的人,关注残疾人心理健康问题,使他们能够更积极地面对人生,积极地参与到社会活动中,为社会的发展尽力。

(汉语言文学(本
科)专业 王斌忠)